

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Евсеевой Марины Викторовны

на тему «**Формирование методического подхода к обеспечению инвестиционного развития отраслей промышленности на основе государственно-частного партнерства**», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности «08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством» (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Представленная диссертационная работа посвящена решению проблемы, имеющей теоретическую и практическую значимость. Особую актуальность теме исследования придает значительно возросшая в последние десятилетия потребность в инструментах государственно-частного партнерства. Недостаточность имеющегося инструментария инвестиционного развития отраслей промышленности ощущается в условиях неразвитости методических и организационных подходов к применению государственно-частного партнерства в промышленности.

Положения, выносимые Евсеевой М.В. на защиту, аргументированы, содержат новые научные данные, что свидетельствует о самостоятельном характере работы. Автор владеет приемами научно-исследовательской деятельности, что проявляется в четком, последовательном и логичном изложении текста работы.

Диссертация состоит из трех глав, введения, заключения, списка использованной литературы. Содержание текста диссертации в полном объеме нашло отражение в тексте автореферата.

В первой главе Евсеевой М.В. изучены теоретические и методологические основы процесса инвестиционного развития отраслей промышленности; сущностные характеристики, экономическое содержание государственно-частного партнерства как инструмента развития отраслей промышленности, построена функциональная модель системы государственно-частного партнерства. Автор обосновывает содержание методического обеспечения процесса инвестиционного развития отраслей промышленности и концептуальная основа применения инструментария государственно-частного партнерства в промышленности.

Вторая и третья главы представляются наиболее актуальными и насыщенными по результатам исследования. Во второй главе обоснован методический подход к диагностике инвестиционного развития отраслей промышленности на основе мультикритериального анализа показателей инвестиционного потенциала, структуры инвестиций и инвестиционной устойчивости отраслевой системы. Соискателем проведена апробация предлагаемого методического подхода и предложены элементы

организационного обеспечения и мониторинга применения государственно-частного партнерства для развития отраслей промышленности. В третьей главе описано и апробировано методическое обеспечение этапов инициирования и планирования комплексных инвестиционных проектов.

Автор исследования предполагает использование формализованного расчета отраслевого эффекта проекта на основе измерения коэффициентов влияния на показатели инвестиционного потенциала отраслей промышленности для оценки эффективности инвестиционных проектов, но в тексте автореферата отсутствует обоснование данного вывода.

Данное замечание не снижает положительную оценку проведенного автором исследования. Безусловной заслугой Евсеевой М.В. является внимательное отношение к фактическому материалу и аккуратная, системная работа со статистикой, что свидетельствует о длительной и детальной работе над проблемой. Результаты исследования в полном объеме нашли отражение в научных публикациях соискателя.

В системе экономических отношений существует большое многообразие экономических интересов, поэтому данное диссертационное исследование представляет интерес для использования при проектировании развития инвестиционного потенциала отраслей промышленности и оценки его эффективности в ДНР.

Диссертационное исследование, представленное Евсеевой М.В. на соискание ученой степени кандидата экономических наук, является оригинальным, завершенным научно-квалифицированным исследованием, отличающимся научной новизной, высоким уровнем обоснованности выводов, теоретической и практической ценностью. На основании изложенного представляется обоснованным вывод о соответствии диссертационного исследования Евсеевой Марины Викторовны требованиям, Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

К.э.н., профессор
заведующий кафедрой экономики предприятия
ГО ВПО «Донецкий национальный
университет экономики и торговли
имени Михаила Туган-Барановского»




А.А. Бакунов

«18» _____ 2016 г.

Контактные данные:
83050, г. Донецк, ул. Щорса, 31
Тел.: +380623050673
Факс: +380623053431
e-mail: science@donnuet.education

